



## 一个中国原则是国际社会普遍共识 ——多国人士高度评价《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。多国人士表示，台湾是中国的一部分，一个中国原则是国际社会的普遍共识，这份白皮书展现了中方追求国家统一的坚定意志和坚强决心。

厄瓜多尔外交部前副部长拉斐尔·金特罗表示，中方发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，表明了中国推进国家统一进程的坚定决心。他指出：“了解台湾问题要从真正的历史着手，台湾自古就是中国的一部分，国际关系基本准则应得到遵守。”

韩中城市友好协会会长权起植认为，白皮书明确表达了中方推进实现国家统一的立场和政策。“今天的中国国力不断壮

大，国际影响力不断上升，有信心也有能力解决台湾问题，‘以台制华’的图谋注定破产。”

马来西亚新加坡战略研究中心主席翁诗杰说，美国的焦虑感日益增加，台湾问题长期以来被美方用作遏制中国的地缘政治工具。他指出，白皮书的发表及时而必要，台湾问题是中国的内政，应该由中国人自己解决。

坦桑尼亚执政党革命党主管国际关系的副书记卢宾加代表该党发表声明说，革命党一贯支持一个中国原则，在台湾问题上支持中国反对外部势力挑畔。台湾是中国的一部分，坚决反对任何分裂中国的图谋。

(下转第四版)

## 广泛开展大学习大讨论大宣传大实践 全面建设社会主义现代化美丽新宁夏

### 全区重大项目建设观摩推进会召开

# 看好的晒新的督慢的再掀项目建设热潮 巩固领先优势再创新发展佳绩

梁言顺主持并讲话 张雨浦讲话 崔波陈雍出席

本报讯(记者 马晓芳 周一青 姜璐)8月13日，自治区党委和政府召开全区重大项目建设观摩推进会，晒成绩、比进度、促发展，对今年以来项目建设进行“期中考”，对下半年项目建设动员部署，在互比互学中激励全区上下加足马力、奋勇争先，掀起大抓项目、抓大项目、抓高质量项目热潮，确保实现全年目标任务。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持会议并讲话，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦安排下一步项目建设工作。自治区政协主席崔波、自治区党委副秘书长、自治区主席张雨浦安排下一步项目建设工作。自治区政协主席崔波、自治区党委副秘书长、自治区主席张雨浦安排下一步项目建设工作。

项目打扰、基层负担和疫情风险，实现了会风和作风的双转变。会上，自治区副主席赵永清通报了全区1—7月重大项目推进及扩大有效投资情况，5个地级市和宁东基地线上汇报了重大项目进展情况，云端展示了重大项目，视频连线了新开工项目建设现场，随机抽点了6个进度缓慢的项目，看好的、晒新的、督慢的，让各地的重大项目在同一平台上公开亮相、公平竞争，有效传导了压力、激发了干劲。

梁言顺在讲话中对今年以来项目建设取得的成绩给予肯定。他说，实现全年稳、保持好势头、促进大发展，必须紧抓重大项目建设、扩大有效投资不放松。要坚决贯彻落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神，咬定经济增速绝对指标和排名位次相对目标，坚定信心、团结奋斗，使出全力往前冲，持续抓好重大项目建

设，决战三季度、决胜下半年，巩固领先优势、再创新发展佳绩，为全国稳住宏观经济大盘再作新贡献。

梁言顺指出，要用系统观念、战略思维和创新能力，围绕国家所需、宁夏所能、群众所盼，谋准谋实谋好一批大项目好项目，营造优质高效的营商环境，提供无事不扰、有事必应“店小二”服务，千方百计推动重大项目快落地、快建设、快投产。要大力倡导团结奋斗、真抓实干的精神作风，各级领导干部要做项目建设的实干家、真把式，主动到国家部委争政策、争项目、争资金，为全区720多万人民的根本利益磨破嘴、跑断腿、去求人不要人；各地各部门和广大干部要拧成一股绳，一盘棋打好项目建设主攻战和协同战，形成更多实物投资量、经济增长量，确保项目建设货真价实、经得起检验。要统筹发展和安全，慎终如

始抓好常态化疫情防控，打起十二分的精神，瞪起眼睛、严防死守，为经济平稳健康发展提供安全保障。

张雨浦指出，要在自治区党委领导下，围绕新发展阶段、新发展理念、新发展格局和高质量发展目标，全面加强项目建设工作，充分发挥项目支撑作用、投资关键作用，开展“冬比储备、春比开工、夏比进度、秋比成果、全年比质效”“五比”活动，进一步加大项目推进力度，不断扩大有效投资；加大招商引资力度，促进更多项目落地；抢抓国家发展机遇，加快生成一批新项目；营造良好发展环境，形成项目建设合力，为先行区建设奠定基础、攒足后劲。



扫码观看新闻视频



宁东基地牢固树立“项目为王”理念，今年安排185个重大建设项目，第一批、第二批集中开工159个重大项目，开工率92.5%。图为五恒化学氨纶及生物降解材料项目加快建设。(图片由宁东基地管委会提供)

秋天，既是收获果实的季节，也是积蓄能量的季节。眼下的宁夏，山间热潮涌动，项目建设战鼓正酣。我区正通过一系列重大项目，一项项有效投资，为经济的高质量发展积蓄更多向好向上的能量。

这是一项项真抓实干的举措：面对复杂严峻的国际环境和国内“三重压力”的影响，全区上下坚决贯彻习近平总书记提出的“稳字当头、稳中求进”和“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神，克服重重压力和困难，实干担当、奋勇争先，大抓项目、抓大项目、抓高质量项目，为全国稳定宏观经济大盘作出宁夏贡献。

这是一组振奋人心的数据：二季度和上半年全区经济增速在全国拔得头筹；二季度集中开工重大项目1962个，开工率97.1%；上半年完成投资862.5亿元，同比增长11.3%，增速居全国第4位；自治区100个重点建设项目开工92个，开工率为92%，完成投资334.3亿元；投资100亿元以上的11个重点项目，截至7月底开工建设项目10个……

这是一个个澎湃人心的声音：

## 奋楫争先立潮头 激流勇进正当时

——全区重大项目建设观摩推进会侧记

本报记者 姜璐

固原市增长21.2%，高于年度预期目标11.2个百分点；宁东增长20.6%，高于年度预期目标10.6个百分点；中卫市增长12.4%；石嘴山市增长11.5%，高于年度预期目标3.5个百分点；吴忠市增长11.3%，高于年度预期目标3.3个百分点；银川市(不含宁东)增长5.4%；22个县(市、区)中，彭阳县、灵武市、原州区3个县增速均超过20%……

取得历史性的最好成绩，宁夏做到了！这些举措、这些数据、这些心声，从不同侧面“拼”出了宁夏重大项目建设、高质量发展的强劲势头。

倾听拔节之音，感受澎湃动能。8月13日，自治区党委和政府召开全区重大项目建设观摩推进会，听取5个地级市和宁东基地重大项目进展情况汇报，“云端”展示6个今年

建设项目情况、连线6个新开工项目建设现场，对全区今年以来两批集中开工重大项目建设情况进行“期中考”，动员全区上下继续保持大抓项目、抓大项目、抓高质量项目的劲头，确保完成全年经济社会发展目标任务。

**晒出成绩——推进会现场展现“速度与激情”**

一个新的项目，就是一个新的经济增长极。今年以来，宁夏播下了多个希望：一二季度累计集中开工1962个重大项目，为经济高质量发展孕育新的活力。

这些项目进展如何？对推动经济发展有何作用？各地纷纷亮出了“看家本领”，各类新建

项目、在建项目、建成项目同台竞技、展示精彩：总投资约347亿元的宝丰电池及储能集装箱系统示范项目，预计8月底封顶，届时将吸引更多上下游企业落户银川，推动做优做精宁夏新型储能高端制造业全产业链；宁夏上方生物科技有限公司食品添加剂项目，从洽谈到投产仅耗时18个月，项目全部建成后，将成为卡拉胶、魔芋胶、可降解胶、结冷胶等亲水胶体细分行业的全球“隐形冠军”；吴忠市孙家滩麻黄沟农垦集团5万头奶牛养殖园区，建成后将成为全区单体规模最大的奶牛养殖场，预计年产生牛奶13万吨……

沿着“云端”，与会人员“足迹”所至，产业的起势、干事的锐气、发展的脉搏，令人目不暇接。

(下转第三版)

### 以「百米冲刺」的状态决战三季度决胜下半年

本报评论员

拼博三季度，勇夺“全年赢”。昨天，全区重大项目建设观摩推进会召开。与以往现场观摩不同，这次会议通过视频形式，对今年以来我区两批集中开工的重大项目建设情况进行“期中考”，让各地的重大项目在同一平台、用同一把标尺来公平竞争，以“小切口”看到了全区项目建设大面貌，在“晒比促”中交流了经验、激发了斗志，吹响了奋力做好全年重大项目建设的“下半场”工作的“冲锋号”，再次彰显了自治区党委、政府大抓项目、抓大项目、抓高质量项目的坚定决心和鲜明导向，也充分展现了各地比学赶超、争先奋进、真抓实干的奋斗姿态，必将鼓舞全区上下进一步团结奋斗、敢于胜利、再攀高峰。

项目促进发展，项目关乎未来。抓好项目建设，既是稳定经济增长的当务之急，也是增强发展后劲的长远之策。今年以来，我区克服重重困难和压力，高效统筹疫情防控和经济社会发展工作，大抓发展、抓大项目、抓高质量发展，推动全区经济保持了稳中向好、稳中有进的良好态势，二季度和上半年全区经济增速在全国拔得头筹，实现了宁夏历史上具有创纪录意义的“双第一”的最好成绩。这其中，项目投资在稳增长、促发展、促发展中发挥了“驾辕之马”的作用，不但夯实了“稳”的基础、增强了“进”的动能，更提升了“好”的成色，为经济持续健康发展提供了坚实支撑。实践证明，抓好重大项目建设、扩大有效投资，既是稳增长、保增长的“当下之需”，更是促转型、追赶超的“长久之计”。没有强有力的项目为支撑，稳增长、调结构、促转型就会成为空话，补短板、强弱项、惠民生的目标也难以实现。抓住项目投资这个“牛鼻子”，我区高质量发展才能有取之不尽的源头活水，加快先行区建设才会有持续不断的强劲动力。

船到中流浪更急。击水中流，惟争先方能破浪。今年我区经济工作的“上半场”圆满收官，“下半场”已经开赛，实现全年目标任务已经到了决战决胜的重要关头。能不能打好这一仗，为来年发展打下良好基础，就取决于项目投资谋划推进落实情况。眺望前行之路，各种风险挑战必定接踵而至，矛盾问题也会层出不穷；环顾四周，全国各省区市你追我赶、提速奔跑的发展竞争日趋激烈。严峻复杂的发展形势和百舸争流的竞争态势下，最好的行动，就是把习近平总书记的殷殷嘱托转化为抓发展、抓项目的动力，咬定经济增速绝对指标和排名位次相对目标不放松，拿出逆水行舟的劲头，以“百米冲刺”的状态决战三季度、决胜下半年，持续抓好各项政策落实、重大项目建设等任务，确保实现全年目标，实现最好结果。

(下转第三版)

### 品质产量同步升级 引领能源低碳发展 宁夏协鑫着力打造颗粒硅单晶示范基地

本报讯(记者 房名)8月13日，在宁夏协鑫光伏科技有限公司5GW颗粒硅N型单晶示范项目施工现场，施工人员正在进行土建工程基础施工作业。

“我们坚持以科技创新作为第一驱动力，着力打造颗粒硅单晶制造示范基地，助力国家实现‘双碳’战略目标，打造全新的‘科技协鑫、数字协鑫、绿色协鑫’。”宁夏协鑫晶体科技发展有限公司总经理周学军介绍，该项目总投资11亿元，将于10月底投产，实现当年投资当年投产。项目建成后，可实现年新增产值40亿元，增加就业岗位400多个。

作为我国新能源、清洁能源产业的参与者与推动者，协鑫集团30多年来深耕能源领域，在三次迭代升级中逐步发展成为集硅材料、锂材料、碳材料、集成电路核心材料等关联产业协同发展的绿色低碳零碳创新型型企业。

协鑫集团宁夏协鑫公司扎根中卫已7年多。7年间，在自治区和中卫市的大力支持下，宁夏协鑫经历了从无到有、从弱到强的蝶变。该公司凭借核心技术，不断推动品质、产量同步升级。公司两次通过国家级高新技术企业认证，获评“绿色工厂”“专精特新示范企业”等荣誉称号。

近年来，中卫市全力推动新能源产业链、延链、强链、壮链集聚发展，力争到2025年，全市新能源产业产值突破500亿元，新开工的项目将为中卫新材料产业发展注入新的活力。

## 银川：聚力打造“两都五基地” 宁东：大项目加快建设好项目纷至沓来